Технологическая карта урока  
 Акинина Галина Викторовна, учитель географии

10 класс, география , УМК:

1.  Гладкий.Ю.Н. География .10 класс: учеб.для общеоразоват.организаций: базовый уровень/ Ю.Н.Гладкий, В.В.Николина.- М.: Просвещение,2014.

2. Гладкий.Ю.Н, В.В.Николина. География. Мой тренажер.10-11 классы.- М.: Просвещение,2017.

1.Тема урока :       Природные ресурсы и экономическое развитие
2. Образовательная цель:  изучение структуры и функций природных ресурсов; анализ показателей ресурсообеспеченности стран

3. Планируемые образовательные результаты урока:  

- Предметные:  

Ученик научится давать определение понятию «Природные ресурсы», классифицировать природные ресурсы, узнает закономерности и географию размещения природных ресурсов по странам мира.

Ученик получит возможность научиться рассчитывать ресурсообеспеченность различных стран определёнными видами минеральных ресурсов двумя способами ( 1. Обеспеченность ресурсами на основе их ежегодного потребления. 2. Количество ресурсов, приходящихся на одного жителя планеты, страны и т.д)

- Метапредметные:  Находить в тексте достоверную информацию. Уметь анализировать, классифицировать, делать выводы и обобщать. 

Устанавливать причинно- следственные связи, классифицировать. Определять цель, проблему, работать по плану, сверяясь с целью. Уметь излагать своё мнение организовывать работу в группе, паре. 

- Личностные: Аргументированно оценивать свои и чужие поступки, опираясь на общечеловеческие нравственные ценности. Осознавать свои эмоции, адекватно выражать и контролировать, понимать эмоциональное состояние других людей.Формировать навыки сотрудничества, находить общее решение, умение аргументировать своё предложение, взаимоконтроль и взаимопомощь по ходу выполнения задани 

4. Предметное содержание урока (краткий конспект из 1-2 абзацев текста)  Природные ресурсы, их основные виды, размещение и крупнейшие месторождения. Природно-ресурсный потенциал. Роль природных ресурсов в современной экономике.    

5. Описание (содержание) деятельности обучающегося по достижению образовательных результатов  на уроке в виде таблицы
:
	Этап урока
	Деятельность ученика
	Приёмы (элементы конструктора)
	Средства


	Организационная форма взаимодействия
	Результат этап

	
	1
	2
	3
	4
	5

	Мотивация и целеполагание


	Слушают, обсуждают, формулируют тему урока
	Источники информации
	Презентация
	Весь класс
	мотивация

	Актуализация знаний и опыта
	Работа с текстом учебника, составление  таблицы «Классификация природных ресурсов»
	Работа с таблицей
	Учебник стр. 13
	Индивидуальная
	Заполненная таблица «Классификация природных ресурсов»

	Изучение нового материала
	Слушают обьяснение учителя, записывают новое понятие ( ресурсообеспеченность) Заполняют схему «Обеспеченность природными ресурсами  стран мира»
	Обучающая задача
	Учебник стр. 14
	Весь класс
	Новые знания

	Закрепление и применение полученных знаний
	Определяют ресурсообеспеченность  стран
	Практическая работа
	Рубрика «Шаг за шагом» стр. 15

Карточки
	Групповая (парная)
	Закрепление на практике нового материала

	Рефлексия
	Оценивают результаты деятельности
	«Микрофон»
	
	Весь класс
	Самоанализ деятельности на уроке


6. Домашнее задание §3  устно ответить на вопросы № 3-6 стр. 16

7. Карта контрольно оценочной эффективности урока (см. пример в презентации)
	Точка контроля
	Этап урока
	Цель контрольного замера
	Измеряемый результат
	Показатель
	Метод контроля
(задание для ученика)
	Форма контроля
	Инструмент контроля

	1
	Актуализация знаний и опыта
	Определение степени понимания классификации природных ресурсов
	Умение классифицировать природные ресурсы по признаку исчерпаемости 
	Обучающиеся различают природные ресурсы по степени  их исчерпаемости
	Заполнение таблицы
	взаимоконтроль
	Публичная обратная связь

	2
	Изучение нового материала
	Определить степень понимания  нового понятия  
	Знание ресурсообеспеченности некоторых стран мира
	Обучающиеся заполняют схему
	Составление схемы
	Фронтальный контроль
	Публичная обратная связь

	3
	Закрепление и применение полученных знаний
	Определить уровень развития навыка работы с формулами
	Знание алгоритма  расчета ресурсообеспеченности стран по формулам
	Обучающийся расчитывает ресурсообеспеченность стран по формулам
	Карточки для групп ( прилагаются)
	Групповая (парная)
	Публичная обратная связь


Карточка №1
1.Определите ресурсообеспеченность стран мира углем.

2. Сделайте вывод о ресурсообеспеченности разных стран мира углем: ведущие страны по ресурсообеспеченности в количестве лет, на душу населения; принадлежность ведущих стран к типу по уровню развития экономики и региональной принадлежности.

	Страна
	Запасы 

(млрд.т)
	Добыча 

(млн.т)
	Ресурсообес-

печенность

(в кол-ве лет)
	Численность населения

(млн.чел)
	Ресурсообес-печенность

на душу населения

	США 
	445
	1020
	
	303
	

	Китай
	296
	1240
	
	1360
	

	Россия
	202
	250
	
	142
	

	ЮАР
	116
	220
	
	48
	

	Австралия
	116
	280
	
	21
	

	ФРГ
	106
	250
	
	82
	

	Индия
	78
	330
	
	1148
	

	Украина
	47
	75
	
	45
	

	Великобритания
	45
	50
	
	61
	

	Казахстан
	34
	70
	
	15
	


Вывод:__________________________________________________________________________________________________________________________________
Карточка №2
1.Определите ресурсообеспеченность стран мира нефтью.

2. Сделайте вывод о ресурсообеспеченности разных стран мира нефтью: ведущие страны по ресурсообеспеченности в количестве лет, на душу населения; принадлежность ведущих стран к типу по уровню развития экономики и региональной принадлежности. 

	Страна
	Запасы 

(млрд.т)
	Добыча 


(млн.т)
	Ресурсообес-

печенность 

(в кол-ве лет)
	Численность населения

(млн.чел)
	Ресурсообес-печенность

на душу населения

	Саудовская Аравия 
	43,1
	450
	
	28
	

	Ирак
	16,7
	55
	
	28
	

	ОАЭ
	16,2
	120
	
	5
	

	Кувейт
	15,7
	105
	
	2,5
	

	Иран
	14,9
	185
	
	66
	

	Венесуэла
	10,3
	175
	
	26
	

	Мексика
	8,5
	170
	
	110
	

	Россия
	6,7
	300
	
	142
	

	Китай
	4,0
	160
	
	1360
	

	США
	3,8
	380
	
	303
	


Вывод:__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Карточка №3
1.Определите ресурсообеспеченность стран мира природным газом.

2. Сделайте вывод о ресурсообеспеченности разных стран мира природным газом: ведущие страны по ресурсообеспеченности в количестве лет, на душу населения; принадлежность ведущих стран к типу по уровню развития экономики и региональной принадлежности. 

	Страна
	Запасы 

(трлн.м³)
	Добыча

млрд.м³
	Ресурсообес-печенность 

(в кол-ве лет)
	Численность населения

(млн.чел)
	Ресурсообес-печенность

на душу населения

	Россия
	48,1
	550
	
	142
	

	Иран
	22,9
	45
	
	66
	

	Нидерланды
	1,9
	70
	
	16
	

	ОАЭ
	5,8
	40
	
	5
	

	Саудовская Аравия
	5,4
	45
	
	28
	

	США
	4,7
	540
	
	303
	

	Венесуэла
	84,1
	30
	
	26
	

	Алжир
	3,7
	65
	
	34
	

	Канада
	42,2
	170
	
	33
	

	Норвегия
	2,0
	45
	
	4,6
	


Вывод:__________________________________________________________________________________________________________________________________
�





